

# 加油干 济宁太白湖新区“项目落实年”融媒报道

## 济宁市立医院主体结构提前20天封顶,创造济宁建筑史又一奇迹

# 设计床位1200张,2021年正式运营

本报记者 崔培  
见习记者 崔常松

作为济宁市重要的惠民工程,济宁市立医院自2018年12月打下第一棵桩,经过12个月的紧张施工,市立医院主体工程提前实现封顶。一个集门诊、住院、康复、科研教学等于一体,且环境优美、功能完善、园林式的国家级绿色环保医院,即将建成。



封顶仪式现场。

### 提前20天封顶 济宁建筑史又一奇迹

11日上午10点18分,建筑面积近24万平方米、设计床位1200张、可以满足2000万人口医疗保健需求的济宁市立医院一期建设项目提前封顶。济宁太白湖新区管委会主任曹广州宣布济宁市立医院工程正式封顶。

自2018年12月济宁市立医院项目打下第一棵桩,在2个月内打下了3287颗桩,用60天完成了7万平方米的地下室施工,153天完成地上16.7万平方米的主体结构。“截至目前,我们累计完成浇筑18.6万立方米的混凝土,如果将这些混凝土

土按1立方体连接,能够围绕太白湖12圈。”济宁市立医院项目管理公司董事长王峰说。施工中累计使用钢材24875吨,是济宁文体中心小鸟巢钢材总用量的6倍。

“该项目是济宁市委市政府,为完善全市公共卫生服务体系和医疗服务体系,而设立的三级甲等综合性医院,是重要的惠民工程。”北京城建集团济宁市立医院项目部经理许占启说,北京城建集团历时8个月,完成了24万平方米的主体结构工程,并将工期提前了20天,速度之快、效率之高,创造了济宁市建筑史上又一奇迹。

市立医院项目位于济宁

市太白湖新区常利路以北,育贤路以南,荷花路以西,济安桥南路以东,总投资约23.5亿元,主要使用功能为综合性医疗建筑,包括门诊、住院大楼及地下车库等功能。医院还设置了直线加速器、射波刀、消毒供应中心、餐厅、锅炉房、制冷站、换热站以及553个车位的大型车库等。

### 预计2021年正式运营 建设区域性医疗中心

“市立医院项目是市委市政府优化配置医疗资源、推进新区高质量发展的重要惠民工程,也是济医附院破除规模发展瓶颈、推进医院现代化管理进程、实现优质

医疗资源下沉的重大举措。”封顶仪式现场,济宁医学院附属医院副书记、院长甘立军表示,市立医院项目对改善全市乃至山东省的就医环境,切实保障广大人民群众的身心健康有着重要的现实意义。项目建成后,将形成集门诊、住院、康复、科研教学于一体,且环境优美、功能完善、园林式的国家级绿色环保医院。

下一步,附属医院将进一步加大工程监督力度,强化质量安全意识,保证工程质量,加快施工进度,确保市立医院在2021年上半年如期实现正式运营,逐步把市立医院建设成为省内一流的区域医疗中心、科研创新平台和人才聚集高地,共

同守护全市和鲁西南2000万人民群众的身心健康。

济宁市立医院项目管理公司工程部经理孙传建介绍,根据济宁市委市政府、太白湖新区管委会对济宁市立医院的定位,市立医院将被打造成服务于济宁市“一核”的区域性医疗中心,同时,结合济宁医学院、济宁医学院附属医院对该院的建设理念,该项目将建设成为绿色、环保、智慧、科技的综合性示范医院。特别是基于互联网、移动通讯、5G、大数据、云计算、人工智能技术以及远程医疗等技术,实现面向医护人员的“智慧医疗”,面向患者的“智慧服务”,以及面向医院管理者的“智慧管理”。

### 负责人说项目

## 济宁市立医院项目管理公司工程部经理孙传建

# 融合先进技术,实现智慧医院运营新模式

惠及全市和鲁西南地区2000万人的重点民生项目,济宁市立医院备受社会各界的关注,针对项目的建设和今后的发展,记者采访了北京城建集团济宁市立医院项目部经理许占启、济宁市立医院项目管理公司工程部经理孙传建。



扫码看视频

记者:市立医院项目建设能够提前封顶,是怎么做到的?

许占启:该项目是采用PPP模式运作,具体由太白湖新区牵头负责提供土地、办理相关手续等,由社会资本联合体负责项目投融资、建设等,由济宁医学院附属医院负责市立医院的运营和管理。在施工过程中,从前期规划到开建,通过建设、施工、监理等各参建单位的共同努力,以及工地上3000位工友360个日夜的守护,在保证安全生产和工程质量的前提下,赶工期,拼进度,最终提前完成了近24万平方米的主体结构工程。另外,工程也于

11月28日,顺利通过济宁市标准化观摩样板工地验收,排名全市第一。

记者:医院建成之后,在管理方面是如何规划的?

孙传建:市立医院在医疗流线设计方面,注意洁净分流,人员分流设计。负一层的药品、备品、食物与负二层的尸体、垃圾分层分流,避免交叉感染。另外,在各医技区设立VIP候诊房间,专人引领患者看诊。同时,门、急诊人员,住院部人员也要分流,减少不同目的人员的混合交叉。未来,市立医院将利用现在的云计算等先进技术,实现面向患者、面向医护人员、面向医院管理者三方的智慧化管理,例



市立医院项目封顶。

如建立一体化服务平台、一体化监控平台、医院智能开放平台等,不但为社会节省能源、

优化流程,也能大大提升医务人员的工作效率。

本报记者 崔培